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CAPUA 19 dicembre 2011
La prova è composta da 30 domande a risposta multipla. Il tempo che hai a disposizione è di 90 minuti.

Ogni domanda è seguita da quattro risposte contrassegnate dalle lettere A. , B. , C. , D. e che corrispondono alle possibili alternative. 

Una sola è corretta.  

Saranno attribuiti:

punti 1 per ogni risposta esatta.

punti 0 per ogni risposta sbagliata o non data.

Non è ammesso l’uso della calcolatrice, del cellulare e di altri dispositivi elettronici, di tavole numeriche, di testi e di appunti personali, pena l’esclusione dal concorso.

E’ vietato  allontanarsi dall’aula, se non per gravi motivi, prima che sia trascorsa un’ora dall’inizio della prova.

Ti consigliamo di leggere tutte le risposte possibili prima di decidere. 

Dopo aver scelto la risposta che ritieni corretta contrassegna la lettera che la indica, prima sul foglio e poi, con la penna,  sullo schema riportato in basso; se vuoi correggere, scrivi no accanto alla risposta  segnata per errore e indica la nuova risposta. 

Se non sai rispondere a qualche domanda, non perdere tempo, passa alla domanda successiva ed eventualmente rivedi la domanda lasciata in sospeso alla fine.

Al termine della prova devi consegnare sia l’elaborato non firmato e privo di segni di riconoscimento  sia la busta piccola chiusa contenente il cartoncino con l’indicazione delle tue generalità (entrambi dovranno essere inseriti  e chiusi nella busta grande).

Le buste il cartoncino ed i fogli per calcoli e procedimenti ti saranno forniti all’inizio della prova.

BUON LAVORO.

Tabella per le risposte ai quesiti:

	1


	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	C


	A
	D
	A
	D
	A
	D
	B
	A
	B
	D
	C
	B
	A
	D


	16


	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	D


	B
	A
	C
	B
	C
	D
	C
	C
	D
	B
	B
	D
	B
	B


N.B. Le risposte sono riferite alla sequenza delle domande riportate di seguito. Durante la prova sono state distribuite anche altre copie con i quesiti e le risposte ordinate in maniera diversa.

Punteggio totale  __________________________________ ________

1.  Quale valore si ottiene dal prodotto fra i due risultati?        
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                                                                                                A.   12            B.  8               C.  24                  D.  3

2. La millesima porte di  100010   è :

A.   10009                B.    110                   C.  100011               10027
3. Tutti  i numeri che sono  divisibili per 3  e per 10 sono divisibili anche per

       A.  4           B.  9                 C.  12                D.  15                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

4. Se         
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A. 
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5. Uno solo dei seguenti numeri NON si può scrivere sotto forma di decimale limitato, quale?

A.   
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6.  Qual è il numero da inserire al  posto dei puntini?    47,  38,  30,  23, 17,  …….

A.  12                     B.  15
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7. Un bastone è piantato in uno stagno. Il bastone è per metà conficcato sotto terra, un terzo è sott’acqua e quello che sporge dall’acqua è lungo 9cm. Quanto è lungo il  bastone?  
A. 48 cm      B. 50cm     C. 52cm    D. 54cm     
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                                                                                                                   Albrecht Duerer - Uno stagno nel bosco
8.  Una bottiglia di vino costa 10 €. Il vino costa 9 € più della bottiglia vuota. Il vuoto della bottiglia costa: 

      A.  1 €         B.   50 centesimi       C. nulla      D. 2 €

9. Se    8n 
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A. 2             B.  3              C.  4                 D. 5

10.  Con 32 grammi di bozzoli si ottengono 4 grammi di seta pura. Quanti kg di seta si otterranno con 144 kg di     bozzoli?   
A. 8         B. 18            C. 16               D. 36      

 Un bozzolo     [image: image23.jpg]


                                                                

11.   Il 20% della metà di un numero  è 10. Qual è il numero? 

A. 80           B.   24             C.  125             D.  100

12.  Se il rapporto tra a e b è uguale al rapporto tra b e x,  il valore di x è:


A.     a
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13.  Ciascun angolo interno di un poligono regolare di 11 lati misura:

  A .  
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14.  Nella figura Q è un punto sulla circonferenza di centro O e raggio r  e  OPQR è un rettangolo.

              La diagonale PR misura:                                                          
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  A .        r           

B. 
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C.    r2           

D. 
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15. Il triangolo ABC è inscritto in una semicirconferenza di diametro AC. Se AB e BC misurano rispettivamente 
8 cm e 6 cm quanto misura l’area della regione di piano compresa tra il semicerchio e il triangolo? 
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16. In un rettangolo il perimetro misura 40 cm e l’altezza è 
[image: image40.wmf]1

4

 della base. Qual è la sua area?
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A. 16 cm2                    B. 20 cm2                 C. 40 cm2       D. 64 cm2
17.   Qual è l’angolo complementare di 82° 01’?

A.   97° 59’         B.  7° 59’                 C.   45° 59’           D.  5° 45’

18. Un foglio di carta di forma quadrata viene piegato in due parti uguali in modo da formare un rettangolo.     Sapendo che il perimetro del rettangolo è di 18 cm, qual è l’area del quadrato originario?


  A.  36   cm2                 B.   9 cm2                C.   12 cm2                 D.   18 cm2
19.   Facendo riferimento alla figura se AD = 12cm quanto misura BD?
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  A. 2 cm              B. 4 cm             C. 6 cm             D. 8 cm
20. Le rette a, b, c si intersecano come in figura. Qual è il valore dell’angolo x°?                                                    
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A.   33°                 B.   34°                  C.    35°          D.   36°                                                                        

21. Facendo riferimento alla figura, se  AB  = 3 cm,  AD = 4 cm e DC = 13 cm qual è l’area del quadrilatero       ABCD? 
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A. 28cm2            B.  32 cm2               C.  36 cm2           D.  42 cm2


22.  Considera un trapezio qualsiasi, quale affermazione è vera?

A. Tutti gli angoli hanno uguale ampiezza

B. Almeno un angolo è retto

C. I lati opposti sono congruenti

D. Due lati opposti sono paralleli 



23.
  In figura è rappresentato un triangolo ABC i cui vertici sono sui lati di un rettangolo. In riferimento alle 
       misure indicate nella figura qual è l’area del triangolo ABC?




A.  8 cm2               B.   8.5 cm2                     C.   9 cm2                  D.   9.5 cm2
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24. In un triangolo ogni angolo esterno è, rispetto al corrispondente angolo interno: 

A. Maggiore        B.   Complementare        C.   Supplementare      D.    Opposto al vertice

25. Se l’orario presente è 1.00 PM che ora era esattamente 39 ore fa?      
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     A.   4.00 PM            B.   4.00 AM              C.  9.00 PM             D.  10.00 PM 

26. A quanti m3 corrispondono 1000 litri?

A.   10 m3          B. 1 m3               C. 0,1 m3               D. 0,01 m3
27.   In una popolazione di10 studenti, 4 sono alti 170 cm, 4 sono alti 171cm  e 2 sono alti 178 cm. L’altezza media di questa popolazione è:

A.    171 cm            B.   172 cm          C.  173 cm            D. 174 cm

28.   Il 20% della metà di un numero è 10 qual è il numero

A. 80          B. 24                C. 125             D.  100

29. Dati gli insiemi   A = {0,2,6,7,8,9}     e     B = {0,1,3,6,10,11,12}  quali elementi si devono scartare                                   dall’insieme B affinché l’intersezione tra i due insiemi sia vuoto?


A.   6                      B. 0 e 6                         C.  0             D.   6 e 10

30.  Se A è un sottoinsieme di B quali delle seguenti affermazioni è vera?


   A.   
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